

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б)  
городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 143 (4099) | Среда, 5 декабря 1945 г. | Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

1-1004  
Под водительством великого Сталина,  
под знаменем Сталинской Конституции —  
конституции победившего социализма, идем  
мы вперед, к новым победам!

## День Сталинской Конституции

5 декабря 1935 года Чрезвычайный VIII съезд Советов принял Основной Закон Советского государства — Конституцию, вдохновителем и творцом которой является товарищ Сталин.

Сталинская Конституция открыла новую прекрасную страницу в жизни Советского государства. Она отобразила огромные изменения, происшедшие в жизни советского народа. Она законодательно подтвердила, что в СССР победил социализм, ликвидированы эксплуататорские классы, обеспечено равноправие всех граждан — независимо от пола и национальности.

В нашей стране вся власть принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся. Они являются подлинными органами народовластия, организаторами творческой активности народных масс. Советская власть крепкими узлами неразрывно связана с народом. Около полутора миллионов советских людей — депутатов Советов непосредственно участвуют в управлении государством. Миллионы советских активистов помогают Советам в их государственной работе. В стране установилось прочное содружество рабочего класса, крестьянства и интеллигенции, укрепилось морально-политическое единство всего советского народа.

Последовательно осуществляя ленинскую — сталинскую национальную политику, Советское государство обеспечило расцвет национальных республик.

Нерушимая дружба народов является одним из важнейших источников прочности и силы нашего государства. Сталинская Конституция на деле обеспечила всем советским гражданам право на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости. В то же время наша Конституция обязывает каждого советского гражданина, как зеницу ока, охранять социалистическую Родину, блю-

сти дисциплину труда, уважать правила социалистического общежития, беречь и укреплять общественную, социалистическую собственность.

Советские люди хорошо знают, что защита Отечества есть священный долг каждого гражданина СССР. И когда коварный враг напал на нашу Родину, весь народ по зову партии Ленина—Сталина поднялся на борьбу с гитлеровскими захватчиками.

Советский народ, сплоченный вокруг большевистской партии, разгромил фашистских агрессоров, спасли Родину и весь цивилизованный мир от фашистского порабощения.

Весь мир признает величие нашей Родины, восхищается героическим подвигом советского народа и его Красной Армии.

Всеми своими успехами народ обязан партии большевиков — вдохновителю и организатору наших побед. Большевистская партия привела наш народ к победе в октябре 1917 года. Под ее руководством наша Родина добилась замечательных успехов в годы мирного социалистического строительства. Под руководством большевистской партии и великого Сталина советский народ одержал историческую победу над фашистскими разбойниками.

Всенародный праздник — День Сталинской Конституции — наша Родина отмечает в этом году в обстановке подготовки к выборам в Верховный Совет СССР. Выборы с новой силой продемонстрируют высокую политическую сознательность советского народа, его горячий патриотизм, сплоченность вокруг большевистской партии и готовность отдать все свои силы на успешное выполнение величественных задач четвертой Сталинской пятилетки.

Под знаком Сталинской Конституции, под руководством большевистской партии, советский народ добьется еще большего укрепления мощи нашей социалистической Родины.

### В честь Дня Конституции

На предприятиях, в учреждениях, колхозах проводятся торжественные собрания, посвященные Дню Сталинской Конституции.

Агитаторы проводят среди населения беседы о Конституции СССР, об избирательном законе.

### В библиотеке

В центральной библиотеке организована выставка литературы, вывешены лозунги, плакаты, посвященные Дню Сталинской Конституции. Для читателей была организована лекция на тему: «Избирательная система в СССР — самая демократическая система в мире».

А. СТАРОВА.



## Об утверждении состава окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза по Горьковской области

### По Арзамасскому избирательному округу № 140

Председатель окружной избирательной комиссии Перепечаев Александр Степанович — от коммунистической организации гор. Арзамаса.

Заместитель председателя окружной избирательной комиссии Векшина Екатерина Матвеевна — от профессионального союза учителей Вадского района.

Секретарь окружной избирательной комиссии Чиркунов Сергей Сергеевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Арзамасской войлочной фабрики им. Вуденного.

Члены окружной избирательной комиссии: Портянкин Иван Михайлович — от рабочих, служащих и специалистов сельского хозяйства совхоза им. Калинина Чернухинского района.

Сальцев Василий Михайлович — от рабочих, служащих и специалистов совхоза имени Дзержинского Перевозского района.

Михайлин Александр Иванович — от рабочих и служащих Шатковской МТС Шатковского района.

Еремеева Мария Александровна — от колхозников колхоза „Пробуждение“ Смирновского района.

Наместникова Мария Ивановна — от профессионального союза учителей начальных и средних школ Арзамасского района.

Сачкова Евдокия Михайловна — от колхозников колхоза „Новый путь“ Арзамасского района.

Разунин Василий Александрович — от колхозников колхоза „Красный партизан“ Д.-Константиновского района.

Сорокина Александра Степановна — от профессионального союза учителей Д.-Константиновского района.

### Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР

Городской Совет развернул большую подготовительную работу к выборам в Верховный Совет СССР. Завершен предварительный учет избирателей. Отведены помещения для участковых избирательных ко-

миссий. Большая часть урн для голосования подготовлена. Заключена подготовка к составлению списков избирателей.

А. ТИТОВ.

## По Советскому Союзу

1.300 новых сортов плодов

САМАРКАНД, 3 декабря (ТАСС). Исполнилось 15 лет Самаркандской селекционной плодово-опытной станции. За это время мичуринским методом отдаленной гибридизации выведено 1.300 новых сортов яблок, груш, персиков, абрикосов, вишни, черешни, айвы, клубники и других плодов. Сейчас в садах станции насчитывается более 12.000 разных видов гибридных растений.

Замечательны созданные станцией сорта абрикосов с самозавяляющимися плодами. Такой абрикос в течение длительного времени сохраняет аромат и мясистость свежего плода. Методом отдаленной гибридизации выведены сорта яблок, груш и персиков со сроком созревания от июня до октября. Благодаря этому консервная промышленность Узбекистана имеет возможность значительно удлинить сезон переработки плодов.

В этом году колхозы и совхозы республики получали от станции 10 тысяч саженцев новых сортов плодовых деревьев. Заложенный здесь новый питомник позволит дать им в 1947 году до 100 тысяч саженцев.

### Возрождение павлово-вачских промыслов

ГОРЬКИЙ, 3 декабря (ТАСС). Постановление Совнаркома СССР о восстановлении и расширении производства металлических изделий товаров ширпотреба на предприятиях местной промышленности и промкооперации Павловского, Вацкого и Сосновского районов области вызвало большой трудовой подъем среди членов артелей промкооперации.

В артелях развернулась подготовка и переподготовка кадров. В Павловском районе организована двухгодичная профтехшкола. В ней обучают слесарей, станочников и сборщиков. В Вацком районе открывается учебный комбинат, где получают новую квалификацию бывшие участники Отечественной войны.

Многие артели организовали выпуск 9 видов столовых ножей и вилок, замков, ножиц и других изделий. За последний месяц артели выпустили сверх плана сотни тысяч штук столовых ножей, замков, скобных изделий и инструментов.

В ближайшие дни в Павловском и Сосновском районах начнут работать новые артели.

В 1946 году артели промкооперации области выпустят продукции на 25 миллионов рублей больше, чем в текущем году.



# Да здравствует Конституция СССР—Конституция Социалистического общества! Да здравствует советская демократия!

## Право на труд

### Мое стремление

Статья 118 Сталинской Конституции гласит: граждане СССР имеют право на труд. Это—одно из величайших завоеваний нашей социалистической революции. В нашей стране нет и не будет безработицы. У нас каждый человек получает работу.

Труд в нашей стране стал делом чести, доблести и героизма. Я работаю на фабрике имени Буденного, в войлочном цехе. Сменное задание перевыполняю почти в два раза. Годовое задание уже выполнила на 169,3 процента.

С большой любовью отношусь к

работе, настойчиво борюсь за повышение производительности труда и высокое качество работы. Повышаю технические знания, посещаю кружок технического минимума. Мое стремление—работать еще лучше на благо нашей социалистической Родины. В социалистическом соревновании в честь выборов в Верховный Совет СССР добьюсь наилучших показателей в своей работе.

В день выборов отдам свой голос за лучших людей нашей страны.

А. МОРОЗОВА.

## Право на отдых

В статье 119 Конституции СССР говорится: граждане СССР имеют право на отдых.

Многие рабочие, служащие, учащиеся в нынешнем году побывали в домах отдыха, санаториях. Так, например, преподаватель педагогического училища А. П.

Цветаев побывал в пловучем доме отдыха, Л. М. Демиковский в санатории—в г. Железноводске. Пять учениц этого училища были в Курмышском доме отдыха. Секретарь парторганизации фабрики имени Буденного Чиркунов отдыхал в Василь-Сурском доме отдыха.

## Была в пловучем доме отдыха

Нынешним летом я была в пловучем доме отдыха. Ехали мы, отдыхающие, на большом пароходе „Ульянов-Ленин“. Побывали в Казани, Куйбышеве, Сталинграде. Для нас были организованы экскур-

сии, вечера художественной самодеятельности, лекции. Я и все отдыхающие вместе со мной хорошо отдохнули, очень довольны остались пловучим домом отдыха.

Л. КЛЯЧИНА.

## Право на образование

В статье 121 Сталинской Конституции говорится: граждане СССР имеют право на образование. Это право обеспечивается, в частности, громадной, непрерывно растущей сетью школ, подготовкой квалифицированных кадров педагогов и законом о всеобщем обязательном начальном обучении детей. Таким образом, обучение в нашей стране становится и первой гражданской обязанностью.

В нашем городе имеются: учительский институт, педагогическое училище, плодоовощный техникум, три средних школы, одна неполная средняя, две начальных и школа для взрослых.

За десять лет своего существования учительский институт подготовил 1160 учителей, которые

сейчас работают в разных уголках страны.

В нынешнем году в институте обучается 400 человек.

Педагогическое училище—кузница учительских кадров. За двадцать лет своего существования оно дало стране 1200 педагогов. Сейчас в нем обучается 304 человека.

В плодоовощном техникуме учится 344 человека. В средних, неполной средней и начальных школах учится 2985 человек.

В нашем районе 75 школ, в том числе две средних, десять неполных средних и 63 начальных школы. В них обучается 9757 человек.

Районная колхозная школа готовит колхозные кадры.

## Буду учительницей

Я учусь в учительском институте на историко-филологическом факультете. Получаю стипендию. Живу в общежитии.

Стараюсь получить хорошие знания, чтобы быть потом мастером педагогического дела. С любовью

буду передавать полученные знания детям.

Сейчас я готовлюсь к выборам в Верховный Совет СССР. Хорошо изучила избирательный закон и Сталинскую Конституцию.

М.ТИМИНА.

## Права счастливой советской женщины

Женщине в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

Возможность осуществления этих прав женщин обеспечивается предоставлением женщине равного с мужчиной права на труд, оплату труда, отдых, социальное страхование и образование, государственной охраной интересов матери и ребенка, предоставлением женщине при беременности отпусков с сохранением содержания, широкой сетью родильных домов, детских яслей и садов. (Статья 122 Конституции СССР).

## Депутат—слуга народа

Многие мои избиратели обращаются ко мне за советами и просьбами. Каждому из них я стараюсь оказать помощь. Так, например, гражданке Руфовой, проживающей в Арзамасе, нужна была квартира. По этому вопросу я обратилась в жилищное управление. Руфова получила квартиру.

Мне поручено руководить отделом социального обеспечения. Большая работа проведена районным отделом социального обеспечения по трудоустройству инвалидов Отечественной войны. 97,6 процента инвалидов Отечественной войны трудоустроено. Немало из них занимают ответственные посты. Инвалид Отечественной войны тов. Грацианов работает председателем Б.-Тумановского сельсовета, Мазнов—председатель колхоза „Юж-

ный“, Чернышев—бригадир животноводческой фермы Выездновского колхоза.

Отдел социального обеспечения помогает инвалидам и семьям воинов, погибших на фронте, в получении материальной помощи. Так, инвалиду И. Курбатову райсовет помог в получении продуктов питания. Колхоз выделил ему телочку. Для детей воинов, погибших на фронте, выдано несколько десятков продовольственных пайков, выдано промтоваров на 5600 рублей.

Депутат—слуга народа. Об этом я всегда помню. И стараюсь на все жалобы избирателей дать ответ как можно скорее, оказать им нужную помощь.

Депутат Верховного Совета РСФСР С. ДОМНИНА.

## Держу связь с избирателями

Депутатом городского Совета я состою с 1919 года. Мне доверено руководство постоянно действующей коммунальной комиссией.

Как работает эта комиссия? Большую работу в нынешнем году она провела по наведению санитарного порядка во дворах и на улицах города, по озеленению улиц Пушкина и Кирова.

По инициативе комиссии в городской бане восстановлен паровой котел, сделаны запасные баки для холодной воды.

Избиратели обращаются ко мне с различными просьбами. Я принимаю меры по оказанию им помощи в том или ином деле. В квартире Курочкина (улица М. Горького, дом № 28) протекала крыша. Комиссией были приняты меры к быстрейшему ремонту крыши.

Сейчас комиссия ведет работу по отбору квартир коммунального хозяйства для капитального ремонта. Она также занимается проверкой качества ремонта квартир.

А. ПОДМОГАЕВА.

## Женщины-депутаты

Женщин-депутатов сельских Советов в нашем районе 162, депутатов районного Совета—16. Многие из них на руководящих работах. Так, например, Е. И. Курбатова—председатель Выездновского сельсовета, Е. В. Закутина—председатель Выездновского колхоза.

за имени Чкалова, тов. Корытина—председатель Семеновского сельсовета, А. М. Томина—председатель Абрамовского колхоза, тов. Стальнова—председатель Каменского сельсовета. Все они неплохо справляются со своей работой.

## Право на социальное обеспечение

### Получаю пенсию

Граждане нашей страны имеют право на материальное обеспечение в старости, а также—в случае болезни и потери трудоспособности. Я инвалид труда. Работала

учительницей в начальной школе 30 лет. Сейчас получаю пенсию. Благодарю большевистскую партию и советское правительство за заботу об инвалидах труда.

А. БЕЛЬСКАЯ.

## Защита отечества есть священный долг каждого гражданина Во имя любви к Родине

Когда немецко-фашистские захватчики вероломно напали на нашу страну, весь советский народ встал на защиту любимой Родины. Воины Красной Армии, не жалея ни крови, ни жизни своей защищали Отчизну.

Шел бой. От исхода его зависела участь окруженной группировки немецких войск. В одном пункте требовалось выполнить боевую задачу. Надо было задержать противника до подхода подкрепления. Эту задачу мог выполнять только один танк. Это боевое за-

дание—задание целого подразделения взяло выполнять экипаж танка, командиром которого был наш земляк гвардии сержант Фадин. И боевое задание было выполнено. Тов. Фадин совершил не один боевой подвиг. Правительством ему присвоено звание Героя Советского Союза.

С честью выполнил наказ народа сержант Александр Филиппов. „По дорогам пяти стран Европы прошло мое оружие“,—рассказывает доблестный воин Красной Армии.

Славный боевой путь артиллериста Филиппова начался под Сталинградом. Это была школа боевой практики. Здесь зародилась слава нашего земляка. Медалями „За отвагу“, „За оборону Сталинграда“, орденом Красной Звезды наградило правительство за боевые заслуги тов. Филиппова и присвоило ему звание Героя Советского Союза.

Наш земляк И. С. Зотов видел наши города и села, разрушенные врагом, замученных гитлеровцами женщин, детей, стариков. Злоба,

ненависть к врагу глубоко западала в душу. Артиллерист Зотов бил врага беспощадно, без промаха разила немцев его пушка.

Первую благодарность товарища Сталина получил тов. Зотов 13 апреля 1944 года за отличные боевые действия при форсировании Днестра. Через месяц его приняли кандидатом в члены ВКП(б). А в дни боев по разгрому Яссо-Кишиневской группировки он был принят в члены партии.

Восемь раз форсировал тов. Зотов. Три раза был ранен. За отвагу и мужество он награжден правительством тремя орденами и тремя медалями. Семь благодарностей товарища Сталина имеет И. С. Зо-

## Хлеб—государству

### В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Колхозы района организуют сверхплановую сдачу хлеба государству в честь выборов в Верховный Совет СССР. Кичанзинский колхоз „Новый путь“ выполнил план хлебозаготовки на 102 процента, имени Фрунзе на 102,2 процента.

### Близки к завершению плана хлебосдачи

Колхозы: Кошкаревский, Шатовский, Кожинский, Яснополянский (Каменского сельсовета) близки к завершению плана хлебозаготовок.

### Позорно отстают с вывозкой хлеба государству

Ряд колхозов района за последнюю декаду ноября дал самый незначительный прирост хлебосдачи.

Морозовский колхоз за это время заготовил хлеба только 2,6 процента плана, Букалейский и Успенский I—1,4, Успенский II—1,1 процента.

Князевский колхоз на 1 декабря имел выполнение плана хлебозаготовок лишь 47,9 процента, колхоз „Новый мир“—32,8 процента.

За третью декаду ноября Соловейский колхоз не вывез на заготовительный пункт ни одного центнера зерна. Холловский колхоз за это время имеет прирост хлебосдачи 2,2 процента плана, Тамаревский—2,7.

Руководители указанных колхозов продолжают безответственно относиться к важнейшему делу—быстрейшему завершению плана хлебосдачи. Подъем производительной и политической активности колхозных масс в связи с предстоящими выборами в Верховный Совет СССР они не используют для выполнения важнейших народнохозяйственных задач, стоящих перед колхозами, в частности для быстрейшего завершения плана хлебозаготовок.

Необходимо усилить темпы работы, организовав круглосуточную работу молотильных машин, не допуская их простоя. Усилить темпы сушки зерна. В ближайшие дни завершить план хлебосдачи—такова задача.

Славный боевой путь прошел наш земляк В. С. Шпагин. Не щадя своей жизни, он защищал свободу и независимость любимой Родины. Правительство отметило его боевые заслуги. Он—кавалер ордена Красная Звезда, ордена Слава III степени и медали „За отвагу“.

Славные воины совершали боевые подвиги во имя любимой Родины. Они храбро защищали завоевания Октября. Е. ЛИНСКАЯ.

Отв. редактор Е. А. ЕРЫКАЛИНА.  
МЦ 12828 Заказ 1436. Тираж 5000  
Адрес редакции и издательства  
Арзамас, Гражданская площадь,  
гма. „Арзамасской правды“.